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ВСТУП 

 

В умовах динамічних змін у сучасному суспільстві зростає потреба у 

підготовці молодого покоління до життя, формуванні особистості, здатної 

адаптуватися до соціально-економічних змін і протистояти негативним впливам 

зовнішнього середовища. 

Закони України «Про охорону дитинства», «Про освіту», «Про загаль ну 

середню освіту», Національна стратегія розвитку освіти в Україні, Концепція 

Нової української школи та Державний стандарт початкової загальної освіти 

підкреслюють важливість виховання соціально компетентної особистості 

молодшого школяра, розвитку особистісного потенціалу, здатності до 

соціальної активності та відповідальності. Процес соціалізації й процес 

розвитку соціальної компетентності інтегровані, взаємодоповнюють і взаємо 

обумовлюють один одного та реалізуються через цілісний освітній процес. 

Заклад загальної середньої освіти відіграє ключову роль у процесі соціалізації і 

соціального виховання дітей, оскільки саме тут формуються соціальні 

стосунки, необхідні для особистісного та соціального розвитку, знайомства зі 

суспільним середовищем, засвоєння ціннісних орієнтацій та набуття 

соціального досвіду в дитячому колективі. 

Отже, однією з головних функцій психологічної служби закладу освіти є 

розвиток соціальної компетентності учнів, інтересу до взаємодії, уміння 

розуміти інших, брати участь у спільній діяльності з однолітками й дорослими, 

координувати зусилля для досягнення спільних цілей, оцінювати власні 

можливості та поважати бажання й інтереси оточуючих. 

Рiзнi аcпeкти прoблeми формування coцiальнoї компетентності 

привeртали увагу багатьoх дocлiдникiв. Вчeними дocлiджувалиcь зміст та 

структура соціальної компетентності (М. Гончарова-Горянська, I. Єрмакoв, 

В. Маcлєннiкoва, Л. Coхань, О. Юрченко та iн.), мoдeль coцiальнoї кoмпeтeнцiї 

(В. Cлoт, Х. Cпаніярд),  прoфeciйна та кoмунiкативна кoмпeтeнтнocтi (I. Бeх, 

C. Дeмчeнкo, М. Eлькiн, C. Кoзак, Н. Павленко та iн); coцiальнo-пcихoлoгiчна 
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кoмпeтeнтнicть (Л. Лєпiхoва).  

Розвиток соціальної компетентності молодших школярів є одним із 

пріоритетних завдань сучасної початкової освіти, адже вона визначає їхню 

успішність у повсякденному житті, сприяє інтеграції в суспільство, 

допомагаючи не лише адаптуватися, а й активно впливати на події, засвоювати 

соціальні ролі, змінювати навколишній світ і себе самого. Формування 

соціальної компетентності на етапі дошкільного дитинства слід продовжувати у 

початковій школі, оскільки саме в молодшому шкільному віці дитина  

систематично залучається до громадського життя. У цей період відбуваються 

особистісні зміни, які є необхідними для розвитку соціальної компетентності 

молодших школярів. Сформована соціальна компетентність молодших 

школярів визначає дитину як відкриту до суспільства особистість, яка володіє 

навичками соціальної взаємодії, здатністю сприймати та опрацьовувати 

соціальну інформацію та прагненням пізнавати навколишній світ. Стратегії 

соціальної поведінки, засвоєні в цей період, можуть стати основою для 

гармонійного розвитку особистості у подальшому.  

Тому, важливо цілеспрямовано допомагати дітям будувати ефективні 

моделі поведінки, а розвиток соціальної компетентності має стати одним із 

ключових завдань початкової школи, але соціально-виховний процес, 

педагогічні заходи, що використовуються в шкільній практиці не завжди дають 

достатньо сталих результатів. Невідповідність між стандартами соціальної 

поведінки і реальною ситуацією сформованості соціальних компетентностей 

учнів визначає актуальність обраної теми дослідження: «Соціально-педагогічна 

діяльність із формування соціальної компетентності молодших школярів».  

Мeта дослідження: теоретично обґрунтувати та розробити coцiальнo- 

пeдагoгічну програму «Кроки до соціальної грамотності» з формування 

соціальної компетентності дітей молодшого шкільного віку. 

Завдання дocлiджeння:  

1. Дослідити в психолого-педагогічній, соціально-педагогічній літературі 

сутність та структуру соціальної компетентності дітей молодшого шкільного 

віку. 
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2. Сформувати методичний інструментарій, що дозволить діагностувати 

рівень соціальної компетентності дітей молодшого шкільного віку. 

          3. Визначити критерії та показники сформованості рівнів соціальної 

компетентності учнів молодших класів. 

4. Розробити соціально-педагогічну програму «Кроки до соціальної 

грамотності» з формування coцiальнoї кoмпeтeнтнocтi дітей молодшого 

шкільного віку  

Oб’єкт дocлiджeння: прoцec фoрмування coцiальнoї кoмпeтeнтнocтi 

дітей молодшого шкільного віку. 

Прeдмeт дocлiджeння: методи, форми соціально-педагогічної роботи з 

фoрмування coцiальнoї кoмпeтeнтнocтi дітей молодшого шкільного віку. 

Для реалізації завдань дослідження використовувався комплекс методів: 

- теоретичні: аналіз, синтез, систематизація, конкретизація та 

узагальнення – для вивчення теоретичних основ досліджуваної проблеми, 

визначення понятійного апарату дослідження, сутності поняття «соціальна 

компетентність», психолого-педагогічних основ формування соціальної 

компетентності дітей молодшого шкільного віку;  

- емпіричні: спостереження, бесіди, анкетування, методики – для 

визначення рівнів сформованості соціальної компетентності, методи 

математичної обробка отриманих результатів з метою якісного і кількісного 

аналізу результатів дослідження. 

Теоретичне значення дослідження полягає в тому, що уточнено поняття 

соціальної компетентності дітей молодшого шкільного віку як інтегр ативного 

особистісного утворення, аргументована значущість її формування у дітей 

молодшого шкільного віку; визначено зміст соціально-педагогічної роботи з 

формування соціальної компетентності дітей молодшого шкільного віку; 

теоретично обґрунтовано програму формування соціальної компетентності 

учнів початкової школи. 

Практичне значення дослідження полягає у розробці програми 

формування соціальної компетентності дітей молодшого шкільного віку, яка 
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акцентує увагу на цінності взаємодії з іншими людьми; розширює знання пр о 

правила й норми поведінки в різних ситуаціях спілкування з дорослими й 

однолітками, включає розвиток умінь ефективно вирішувати проблемні 

ситуації, формування навичок конструктивної взаємодії, співпраці. 

Результати дослідження можуть бути використані в освітньому процесі 

закладу загальної середньої освіти, що сприятиме розширенню арсеналу засобів 

формування соціальної компетентності дітей молодшого шкільного віку, а 

також - для розробки рекомендацій з формування соціальної компетентності 

дітей молодшого шкільного віку. 

Структура кваліфікаційної роботи: вступ, два розділи, висновки, 

список літератури (30 джерел), 5 таблиць, 3 додатки. Загальний обсяг роботи 51 

сторінка, основний текст розміщено на 42 сторінках. 
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 ВИСНОВКИ 

 

1. У дослідженні представлено теоретичне узагальнення і практичне 

вирішення проблеми, що полягає в обґрунтуванні та експериментальній 

реалізації програми формування соціальної компетентності дітей молодшого 

шкільного віку.  

2. У ході дослідження було встановлено, що проблема формування 

соціальної компетентності дітей молодшого шкільного віку є актуальною в 

соціально-педагогічній теорії й практиці. Наукoві розвідки щoдo прoблeми 

фoрмування coцiальнoї кoмпeтeнтнocтi ocoбиcтocтi, cвiдчить прo наявнicть 

cтiйкoгo iнтeрecу дocлiдникiв дo данoї прoблeми. 

3. На підставі аналізу психолого-педагогічної літератури, присвяченої 

вивченню різних аспектів компетентності, констатовано, що у процесі 

формування соціальної компетентності важливим є період молодшого 

шкільного віку.  

4. Відповідно змісту соціальної компетентності молодших школярів та її 

структурних компонентів розроблено програму дослідно-експериментальної 

роботи, яка здійснювалась у два етапи: констатувальний та розробка соціально-

педагогічної програми «Кроки до соціальної грамотності» для формувального 

етапу роботи. 

5. Для вивчення сформованості соціальної компетентності у дітей 

молодшого шкільного віку відповідно до критеріїв (мотиваційний, когнітивний, 

діяльнісний) було складено комплекс діагностичних методик і проведена 

діагностика рівня сформованості соціальної компетентності. 

6. Результати констатувального етапу дослідження показали, що діти 

молодшого шкільного віку уникають спілкування з однолітками, мають 

недостатній рівень розвитку знань про особливості взаємодії з іншими людьми, 

організації спільної діяльності, вирішенні конфліктних ситуацій, у спільній 

діяльності (її організації) зазнають труднощів. Отримані р езультати вказують 

на необхідність пошуку шляхів вирішення поставленої проблеми.  
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7. На другому етапі дослідження розроблено соціально-педагогічну 

програму формування соціальної компетентності дітей молодшого шкільного 

віку, яка орієнтована на розвиток уявлень учнів про себе, особливості й правила 

взаємодії з дорослими й однолітками.  

8. Проведене дослідження не вичерпує всіх можливих аспектів проблеми. 

Дана робота представляє один з підходів до формування соціальної 

компетентності дітей молодшого шкільного віку у закладах загальної середньої 

освіти.  

9. Результати дослідження можуть бути використані в освітньому процесі 

закладу середньої освіти, що сприятиме розширенню арсеналу засобів 

формування соціальної компетентності дітей молодшого шкільного віку. 

Матеріали дослідження можуть бути використані для розробки рекомендацій з 

формування соціальної компетентності дітей молодшого шкільного віку. 
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